

# 國家、社會與健康促進

## 學術研討會

醫學社會學與社會工作學系



為慶祝本校設校五十週年特邀請健康政策、公共衛生、社會科學學者專家發表論文，由國家與社會的觀點，檢視當前健康促進的理論與實踐基礎，以促進此領域的學術交流與政策思考。醫學社會學與社會工作學系特於九十三年五月七日假本校第一教學大樓演藝廳舉辦「國家、社會與健康促進」學術研討會。活動當日林幸道副校長親臨致詞，並特別感謝國民健康局林秀娟局長之出席鼓勵，並簡要說明未來政府健康政策目標。

本次研討會有二題專題演講：1.胡淑貞副教授主講：健康促進概念之演進與對台灣的啟示。2.江東亮教授主講：社會與健康不平等。四篇論文發表：1.正視傳統內功對健康促進的知識、經驗與檢測。2.視障按摩在健康促進體系中的自我定位。3.健康相關非營利組織在健康促進可扮演的角色。4.建立民眾參與社區健康營造之監測與評價指標。此次研討會，確實激發出與會者對「健康促進」主題之共鳴與興趣，因此，約定明年能再舉辦類似主題之學術活動。

本次研討會報名者相當踴躍，計有公私立社會福利與衛生機構及社會工作、公共衛生、社會福利相關系所人員約二〇〇人參與。



## 運動醫學新知國際研討會

2004 International Symposium on  
Recent Advances in Sports Medicine

運動醫學系主任 楊瑞成

運動醫學系為慶祝50週年校慶，並進一步提昇國內在運動醫學相關領域的發展，特於民國九十三年九月十八、十九日兩天，在本校演藝廳舉辦「2004運動醫學新知國際研討會」，與各界分享及討論運動醫學相關議題。本次會議透過國內外從事運動醫學相關領域之產、官、學之菁英的聚會，提供與會人員腦力激盪之機會，特別是提供國內各界人士與國外人士的交流，汲取國際新知、掌握國際脈動並提升研究水準；同時希望藉由此國際會議的舉行，提升我國在運動醫學相關領域之國際知名度。



本次國際研討會將結合運動營養、運動生物力學、運動生理、運動傷害防護、運動心理、運動醫學發展趨向、運動休閒保健…等，屬跨領域的國際會議；再者，我們將極力邀請來自各國不同領域的頂尖學者，於會議過程中發表專題演講，包括日本運動醫學專家Dr. Toshio Chomabayashi、Dr. Yoshiaki Iwamura、美國運動醫學權威Dr. Freddie H. Fu、紐西蘭奧克蘭大學運動生物力學專家Dr. Uwe G. Kersting、國立成功大學生理學研究所陳洵瑛教授兼所長…等多位知名學者相互交流，獲取新知。

我們誠摯期盼諸位學者先進給予支持與愛護，踴躍參與，為此國際研討會倍添光彩！